

扶贷款、安置费、医保金统统挪用

公款频成官员赌博“提款机”

据新华社电 救济穷人的、安置移民的、用来救命的，不管哪一类资金，都敢拿去赌；只要手中有权、笔下管钱，就能快速“提款”当赌资。

官员涉赌问题有多严重？仅党的群众路线教育实践活动开展以来，就整治查处党员干部参赌涉赌案件6122起。追逐刺激，谋求暴富，利益输送，参赌致贪……各地频出的公款涉赌案件，更是令人震惊。

现象：镇领导借赌博输钱对上级行贿

武汉市新洲区民政局原局长张火金挪用公款案，近期在武汉市中级人民法院一审宣判。法院审理查明，张火金在2008年至2013年担任新洲区民政局局长期间，7次挪用公款共计110.2万元人民币，用于偿还个人赌债。加上受贿等犯罪情节，张火金一审被判有期徒刑13年。

据张火金供述，他是从2006年开始染上赌博的，认识高利贷的薛某后，开始“向她借钱打麻将”。薛某上门要债时，张火金便想到拿公款还赌债。张火金先后从新洲区民政局及下属殡仪馆的财务部门，用现金支票转账等方式，挪用公款偿还个人赌债。

官员嗜赌成性，挪用公款还债，近年来屡见不鲜。记者梳理发现，官员赌博从打麻将、推牌九、老虎机，到网上赌球、出境赌彩，多种方式样样涉及；移民安置费、工程保证金、土地租金、医保基金，各类公款都敢挪用。

广西兴业县高峰镇“新农合”管理办原出纳杨叶忠陷入网络私彩赌博输光积蓄后，从2010年3月至2011年12月，以每个月至少挪用一笔的频率，先后26次从“新农合”基金中挪用公款共计127万多元。

有的官员借助赌博输钱手段对上级行贿，谋求“官运亨通”。中部地区一位基层干部告诉记者，当地查处的一位乡镇主要领导，常年与上级领导搓麻将、玩扑克“联络感情”，一把最少输数千元，一晚能“送”出10多万元，这些赌资都来源于乡镇财政资金。

调查：有权能为挪用公款找“暗道”

为何公款频频成为官员赌博的“提款机”？记者调查发现，一些深陷“赌海”的官员，权力往往没有得到有效约束，只要有权，“管人的”“管钱的”总能为挪用公款找到“暗道”。

武汉市新洲区民政局的内部规定，5000元以上的行政经费都需要经过局党委会研究，小额资金也需层层报批。然而办案机关查出，张火金挪用公款偿还赌债时只需一个电话，就能让财务人员从单位账户中，将十万甚至数十万元转账至指定用户，且财务出纳完全不知道资金的具体用途。

湖南省一基层街道办事处财政所会计告诉记者，主要领导随意开支财政资金在基层很普遍。往往简单一句“我要用钱”，财政所就得付现或者转账指定数额，之后就只能“祈祷”

领导能尽快还款。“倘若不听安排，会计或出纳两三天后肯定就要被调离财务岗位，换上‘听话的’和‘信得过的’。”

此外，受编制限制，一些机构会计和出纳往往一肩挑，为挪用公款大开“方便之门”。江苏省丰县王沟镇农经中心原主任，利用既是会计又当出纳的便利，填支票、盖印章、取现金都是自己“一条龙”。每次取款用于赌博都不记录，做贼心虚时竟将单位三年的账目烧掉……

观点：“官赌”约束太软处罚太轻

早在2005年，最高人民法院、公安部等部门就曾开展过“禁赌风暴”，然而，刑责重罚并未能遏制“官赌”之风。业内人士分析，官员挪用公款参赌，贪欲驱使的同时，普遍心存侥幸，认为挪用公款尽快还款就不构成犯罪。

北京惠诚（武汉）律师事务所律师葛振桦表示，挪用公款偿还个人赌债，属于“进行非法活动”类型，无论挪用时间长短均构成刑事犯罪。

中南财经政法大学社会发展研究中心主任乔新生说，公款成为官员赌博“提款机”，核心还是公款管理和使用约束太软、违法违规处罚太轻。应借助网络技术对资金异动进行预警和查账，及时发现隐患。要把党员干部的工作“八小时外”的圈子和行为纳入党员干部管理，重视涉赌举报，加大查处和曝光力度，将其作为“反四风”的重要范畴加强震慑，遏制公款涉赌之风。

马英九正式辞职 吴敦义出任国民党代理主席

新华社台北12月3日电（记者陈斌华 王笛）中国国民党主席马英九3日下午在国民党中常会上宣布辞去党主席职务。国民党中常会随后依据党章，通过由现任第一副主席吴敦义担任代理主席，由副主席洪秀柱代理中央委员会秘书长，接替11月29日

请辞的曾永权。

马英九在辞职谈话中表示，国民党此时没有怀忧丧志、自乱阵脚的本钱，希望代理主席能尽速完成党主席的补选，也希望新任党主席能带领所有党员合作团结、重新振作，让民众愿意再给国民党机会。

武汉第十座长江大桥开建 系世界上跨度最大的双层悬索桥

据新华社武汉12月3日电 3日9时，世界上跨度最大的双层悬索桥、长江上首座双层公路大桥——武汉杨泗港长江大桥正式开工建设，这也是武汉长江江面上第十座长江大桥。

杨泗港长江大桥距上游的白沙洲大桥2.8公里，距下游在建的鹦鹉洲大桥3.2公里。大桥总长度4.13公里，其中主桥段1.7公里。

该工程北起汉阳国博立交，沿汉新大道，跨过鹦鹉大道和滨江大道，跨越长江后过长江路和新武金堤路止于八坦立交，将连接汉阳区和武昌区。

杨泗港长江大桥主桥采用单跨1700米双层钢桁梁悬索桥，其中上层为城市快速路，双向六车道，设计车速为80公里/小时；下层为城市主干道，双向四车道，设计车速为60公里/小时。



康定县受地震影响学校 全面复课

12月3日，学生们在四川康定县新都桥小学搭建的板房内上课。

四川省康定县受“11·22”“11·25”地震影响的49所学校已于12月1日全面复课，13601名学生重返校园。据悉，两次地震后，康定县49所学校受到不同程度影响。为了确保学生在学校学习时的安全，康定县计划搭建15249平方米板房，用作学校教室、宿舍、食堂、厕所。

新华社记者薛玉斌 摄



我国九成以上政府网站 存在安全漏洞

据新华社北京12月3日电 中国软件评测中心3日发布2014年中国政府网站绩效评估结果显示，在评估范围内的900余家政府网站中，超过93%存在各种危险等级安全漏洞，近50%的网站被监测到的安全漏洞超过30个，当前政府网站安全形势严峻，安全防护能力亟待提升。

评估结果显示，部委、省、副省级、省会市政府网站的首链接全年可用性已经达到99.3%，互动功能、权力运行信息的网上公开水平等都有明显提升。但网站的运行维护保障仍需加强，安全隐患较大。

中国软件评测中心副主任张少彤说，在今年评估的900余家各级政府网站中，超过93%存在各种危险等级安全漏洞，其中97%的区县网站被监测到有安全隐患。此外，70余家网站安全漏洞数量超过100个。从漏洞类型上看，破坏力大、影响范围广的信息泄露、跨站请求伪造等漏洞在27%的网站中被监测到。

此外，不少政府网站存在信息过期、错误等现象，技术融合运用较弱，比如搜索精准度不高等。

中国软件评测中心建议政府网站加强安全防护能力。另外，随着进一步深化政务公开，政务资源的应用和服务成效需要继续提升，政府网站亟须从内容导向逐步走向服务导向，加大信息公开和回应社会关切的力度。